
Публичный отчёт  работы комитета первичной профсоюзной                                      организации МБОУ Зазерской СОШ за   2016   год.
Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ  является структурным звеном Тацинской районной организацией Общероссийского Профсоюза образования. Первичная профорганизация – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных поставленных в 2016 году  задач профсоюзного комитета нашей шклы. Все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, заботой и вниманием о каждом члене профсоюза.
Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ на начало 2016 года насчитывала 26 человек (один пенсионер неработающий), в связи с реорганизацией детского сада «Буратино» произошло объединение с дошкольным учреждением 16.08.2016 г. количество членов профсоюза увеличилось до 34 чел., что составило  100%  от работающих в учреждении. За отчетный период принято в профсоюз 8 человек - 1 зам. директора по дошкольному образованию, 1 воспитатель, 1 помощник  воспитателя, 2 сторожа, 3 кочегара с 10.10.2016 г. в связи началом отопительного сезона в ОУ, выбыло – 1 человек кочегар с 15.04.2016 г. по причине окончания отопительного сезона.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась по разработанному плану в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Зазерской СОШ в сотрудничестве с работодателем ОУ директором Медведевой Л.В..  Профсоюзный комитет первичной организации состоял из пяти членов профсоюза. В его состав вошли:
1. Самсонова Н.А. – председатель ПК
2. Пигарев В.И. -  уполномоченный по охране труда
3. Рягузова О.Н. – ответственная за организационно-массовую и информационную работу 
4. Высочева Л.Е. – ответственная по социальному страхованию и по социально- трудовым  вопросам
5. Мышанская С.В. – Организатор культурно-массовой работы 
Казьменко М.Н. – председатель контрольно-ревизионной комиссии
  За 2016 год на заседаниях профкома (всего – 12  заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением выполнения коллективного договора, разработка положения и критериев оценки результативности профессиональной деятельности педагогических работников МБОУ Зазерской СОШ, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.).   Свою деятельность профком регулировал  следующими документами:                                                                                                                           - Уставом  профсоюза ОУ;                                                                                               - Положения о первичной профсоюзной организации;                                                                - Коллективного договора;                                                                                                                         - Уставом ОУ:                                                                                                                                       - Трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями. 
 Профком и администрация школы тесно работали над реализацией  нового  коллективного договора разработанного на 2015-2018 г.г. (Пр. № 4 от 16.01.2015 г.) и  учебного плана. В апреле и октябре прошедшего года проведена сверка членов профсоюза. Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Общероссийского Профсоюза образования, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора. 
Основным направлением деятельности профсоюзного комитета школы являлась работа по охране и безопасности труда работников и учащихся школы. С этой целью  председатель профкома и директор школы заключили  соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда (Пр. №1 от 29.08.2016  г.). Оформлен стенд «Охрана труда».  Уполномоченным  профкома по охране труда Пигаревым В.И. осуществлялись  осмотры школьного автобуса, контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводились инструктажи по правилам пожарной  и антитеррористической безопасности, тренировочные занятия по  эвакуации из здания обучающихся и работников школы. С 01.04.по 15.04.2016  г.   членами ревизионной комиссии проводилась проверка финансовой деятельности администрации школы «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы».  Нарушений в ходе данной проверки не выявлено.28.04.2016 г. проведено профсоюзное собрание с единой повесткой дня «День охраны труда».                                                                                                                                                                          В июне 2016 г.  прошли обучение в динстанционной форме Медведева Л.В., Казьменко М.Н., Самсонова Н.А. и Ромашкова О.А.  .
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Председатель Профсоюзной организации школы  приняла участие в работе аттестационной комиссии по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда. Инструкции утверждены директором школы и согласованы  с председателем профкома на основании протокола решения профкома.  Совместно существлялись рейды по охране труда, контролировался температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводились инструктажи с работниками учреждения. 
Ежегодно в конце учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные залы, школьная столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиНе. В 2016 году членами профсоюза была произведена побелка  здания школы. Систематически проводились профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки всех работников и учащихся  от гриппа. Организовано было  горячее питание для обучающихся и учителей в школьной столовой. В 2016 году, который был объявлен Годом правовых знаний, велась  работа по пропаганде и просвещению членов коллектива в области правовых знаний,  трудового  законодательства посредством газеты «Мой профсоюз» Рягузовой О.Н.  Председатель профкома Самсонова Н.А. приняла участие в конкурсе рефератов по знаниям правовой культуры, ею получен сертификат.     В феврале 2016 г.  году  стали участниками районного педагогического конкурса в номинации «Учитель Года -2016» члены профкома Высочева Л.Е. и Мышанская С.В. Им была вручена денежная премия в сумме 1 тыс. рублей.                                                  
  Большое значение  профком и администрация школы  уделяют оздоровлению педагогов и их детей. На базе школы для оздоровления использовались сенсорная  комната  и тренажерный зал. В 2016 г. в летнем пришкольном лагере «Бодрость» оздоровилось 5 детей членов профсоюза и в санаториях Черноморского побережья  3 ребенка. Воспользовалась льготами профсоюза на отдых член профсоюза Казьменко Л.В., находящаяся на  заслуженном отдыхе,  она  поправила свое здоровье  в санатории г. Ессентуки. Некоторые члены профсоюза позволили себе одно-трехдневные семейные поездки на реку Дон и Черное море (Мышанская С.В., Казьменко М.Н., Самсонова Н.А., Ромашкова О.А.).                                                                                                                            Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка в виде денежных премий и подарков, благодарственных писем и грамот, организацией фуршетов для всех членов профсоюза. Большая работа проведена комиссией по культурно-массовой работе, которую возглавляет Мышанская С.В., организующая такие  традиционные мероприятия, как  поздравление с Днем рождения, чествование юбиляров, организация праздников  «День знаний», «День воспитателя», «День учителя», « Новый год»,  «8 Марта», «23 февраля», «День здоровья». Уже стало традицией проведение новогоднего  огонька для членов профсоюза и новогоднее поздравление детей  членов профсоюза на дому.  
[bookmark: _GoBack]Профком школы проводил большую работу по освещению деятельности ППО через наглядную агитацию: газету «Мой профсоюз» и профсоюзный уголок.       В уголке своевременно размещались решения профсобраний и профкомитета, фотоотчеты  культурно-массовых мероприятий, а также   использовалась       страничка                                                                                                                                          «Мой профсоюз» на школьном  сайте  zazsch.ucoz.ru.   Профком сотрудничал с районной профорганизацией Общероссийского Профсоюза образования, где своевременно получал необходимую методическую литературу и информацию.                                                                                            В заключении хотим отметить, что главными направлениями в профсоюзной работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, охрана труда, организация спортивно-оздоровительной работы и культурного досуга, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы
коллектива в целом каждым членом профсоюза. Со словами благодарности обращаемся к директору школы Медведевой Л.В. за социальное партнёрство и взаимопонимание, за огромную  совместную работу, проделанную в 2016 году в сфере образования.

Председатель профкома
 МБОУ Зазерской СОШ:__________ Самсонова Н.А.

Информация о публичном отчете ППО МБОУ Зазерской СОШ за 2016 год

	Наименование организации
	Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ

	Коллегиальный орган (Совет профсоюза, профсоюзный комитет) утвердивший публичный доклад (№ протокола, дата)
	Профсоюзный комитет (Протокол № 9  от 07.03.2017 г.)


	Форма представления публичного доклада (нужное подчеркнуть)
	1. размещение на сайте организации Профсоюза;
1. размещение на профсоюзной странице сайта  образовательной организации, органа управления образованием;
1. направление по электронной почте в вышестоящие организации Профсоюза;
1. размещение Открытого (публичного) отчёта в профсоюзном уголке профорганизации;
1. выпуск брошюры с текстом Отчёта комитета (совета) (при возможности);
1. публикация сокращенного варианта Отчёта в печатных СМИ и др. (при возможности).



Председатель ППО МБОУ Зазерской СОШ: Самсонова Н.А.
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