       Бурховцов Виталий Борисович родился в селе Надежовка Тацинского района Ростовской области. В 1989 году окончил среднюю школу  хутора  Зазерского Тацинского района. До призыва в армию работал чабаном в родном колхозе «Ленинский путь».
         В Вооружённых Силах Российской Федерации  был с 23декабря 1993 года. Принимал участие в боевых действиях на территории Чеченской республики с декабря 1994 года. Погиб 1 января 1995 года в жестоком бою за железнодорожный вокзал города Грозный. О подвиге и гибели бойцов 131 Майкопской отдельной мотострелковой дивизии страна узнала в первые дни 1995 года. В Новогоднюю ночь они захватили Грозненский железнодорожный вокзал.
       Спустя год после гибели тело сына опознали родители после неоднократного посещения «вагона смерти» в городе Ростове-на-Дону.  Похоронен Виталий Борисович в 1996 году на кладбище хутора Зазерского.
       Указом Президента Российской Федерации №220 от 12.03.1997 года был  награжден Орденом Мужества (посмертно).
      12 мая 2004 года в нашей школе была открыта мемориальная доска в честь нашего выпуска, воина погибшего в Чеченской войне: Бурховцова Виталия Борисовича.
