Уважаемые родители!

	Доводим до вашего сведения, что 19.01.2018 года в 19 часов 10 мин на 324 км. Автодороги А-260 «Волгоград – Каменск – Шахтинский – граница с Украиной» произошло дорожно – транспортное происшествие. Водитель 1992 года рождения, управляя автомобилем «Хендай»,  не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с движущимся во встречном направлении автомобилем «Рено».
	В момент ДТП в салоне автомобиля «Хендай»  находились несовершеннолетние пассажиры: на заднем левом пассажирском сидении, пристегнутый ремнем безопасности, - Михеев Алексей Андреевич, 19.03.2000 года рождения, проживающий по адресу: Ростовская область, Тацинский район, п. Жирнов, пер. Футбольный, д. 1 кв.3, учащийся 3- го курса Ростовского мореходного училища имени Г.Я. Седова, от полученных травм скончался на месте ДТП; на заднем правом пассажирском сидении, пристегнутый ремнем безопасности, - Зайцев Антон Алексеевич, 20.01.2000 года рождения, проживающий по адресу: Ростовская область, Тацинский район, п. Жирнов, ул. Крупской, д. 15 кв. 14, учащийся 1 – го курса ДГТУ, доставлен в МБУЗ ЦРБ п. Глубокий, Каменского района, Ростовской области с диагнозом: ЗЧМТ, СМГ, тупая травма живота, закрытый перелом 4-го и 6-го ребер справа, госпитализирован.
	Просим Вас быть предельно осмотрительными в период поездок в зимний период, не брать в дорогу детей без особой надобности. Помните, Ваша жизнь и жизнь Ваших детей зависит от Вашей законопослушности, выполнения Вами установленных норм и правил, соблюдения культуры вождения и поведения на дорогах, в экстремальных ситуациях.
Педагоги МБОУ Зазерской СОШ

Ознакомлены:
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