Описание образовательных программ, реализующихся в МБОУ Зазерской СОШ Тацинского района Ростовской области в 2017-2018 учебном году.
[bookmark: _GoBack]Деятельность  школы в 2017-2018 учебном году осуществляется на основе реализации образовательных  программ, принятых на заседании педсовета (пр. №1 от 30.08.2017), утвержденных приказом директора от  30.08.2017 № 250,  которые  включают в себя учебный план школы, разработанный на основе Федерального базисного учебного плана  и примерных учебных планов для образовательных  учреждений РФ, реализующих программы общего образования, приказа МОРФ от 06.10.2009 №373 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного, начального, общего образования», приказа Минобразования Ростовской области от 30.07.2017 № «Об утверждении примерного учебного плана для общеобразовательных учреждений Ростовской области на 2017-2018 учебный год»:
· Образовательная программа дошкольного образования (дошкольная разновозрастная группа) (составленная на основе примерной образовательной программы дошкольного  образования);
· Образовательная программа начального общего образования (1-4 класс) (составленная на основе примерной образовательной программы начального образования);
· Образовательная программа основного общего образования (5-7 класс) (составленная на основе примерной образовательной программы основного образования);
· Образовательная программа основного общего образования (8-9 класс).
· Образовательная программа среднего общего образования (10-11  класс).

