


Отчёт  работы первичной профсоюзной  организации
МБОУ Зазерской СОШ за  период   2015   год.
Первичная  профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ объединяет учителей и других работников учреждения в количестве 27 человек.
Основными задачами деятельности профсоюза за данный период стали вопросы:                                                                                                                                                  - заключение коллективного договора на 2015-2017 годы (Протокол № 4 от 16.01.2015 г.);                                                                                                                                            - осуществление общественного контроля над соблюдением трудового кодекса РФ, правил и норм охраны труда;                                                                                                       -активное участие в реализации мероприятий, направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня членов образовательного учреждения, дальнейшее улучшение условий труда на рабочих местах, организация отдыха, оздоровления, досуговой деятельности работников.
Всего на учёте профсоюзной организации на данный момент 27 членов профсоюза, что составляет 100 % от общей численности работающих (26 чел. Работающих, один член профсоюза неработающий пенсионер). Членов профкома – 5 человек. Членов ревизионной комиссии 3 человека, которую возглавляет Казьменко М.Н.. Вся деятельность первичной профсоюзной организации отражена в следующих документах:
- нормативно-правовые документы;
- Устав первичной профсоюзной организации;
- положение о первичной организации образовательного учреждения;
- коллективный договор;
- план работы на текущий год;
- протоколы профсоюзных собраний (4);
- протоколы заседаний профкома (8);
- материалы об оказании материальной помощи членам профсоюза и проведения культурно-массовых  мероприятий;                                                                                                                                                                                          - социальный паспорт коллектива;                                                                                                                               - акты по выполнению соглашений по охране труда;
- материалы по охране труда.
Профком школы работает в тесном контакте с администрацией школы. Партнёрство - особая форма взаимодействия администрации школы и профкома при равноправном участии в управлении образовательным процессом.
Профком и администрация школы тесно работали над проектом нового  коллективного договора на 2015-2017 г.г. (Пр. № 4 от 16.01.2015 г.) и  учебного плана. Основным направлением деятельности профсоюзного комитета школы является работа по охране и безопасности труда работников и учащихся школы. С этой целью  председатель профкома и директор школы заключили  соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда (Пр. №1 от 29.08.2014 г.). Оформлен стенд «Охрана труда».  Уполномоченным  профкома по охране труда Пигаревым В.И. осуществляютсяосмотры школьного автобуса, контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводятся  инструктажи по правилам пожарной  и антитеррористической безопасности, тренировочные занятия по  эвакуации из здания обучающихся и работников школы. В октябре  прошли обучение в г. Каменске Пигарев В.И.,  как механик  и  Ржевская И.В., как диспетчер по выпуску школьного  автобуса на линию.  В этом году все работники школы прошли  обучение по пожарному минимуму, получив удостоверение. Ежегодно в начале учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные залы, школьная столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиНе. В школе выполнен частичный ремонт по замене пола в рамках программы «Доступная среда», оборудована туалетная комната, отремонтированы ступеньки и вход в школу. В целях безопасности установлено видеонаблюдение. Систематически проводятся профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки учителей и учащихся  от гриппа и гепатита, витаминизация. Организовано горячее питание для обучающихся и учителей в школьной столовой. В школе ведётся работа по пропаганде и просвещению членов коллектива в области правовых знаний трудового  законодательства посредством газеты «Мой профсоюз» Рягузовой О.Н. и Высочевой Л.Е..  В учреждении обновлен «Профсоюзный уголок» со сменой информации, где помещаются основные документы профсоюзной документации и трудового  законодательства.                                                                                                      Профком школы сотрудничает с районным профкомом работников образования и науки. Члены профсоюза школы получают всю необходимую методическую помощь по интересующим их вопросам.                                                                  Большое значение  профком и администрация школы  уделяют оздоровлению педагогов и их детей. В школе имеется фитокомната для психологической разгрузки. В этом году получено новое оборудование для сенсорной комнаты, идет переоборудование. В 2015 г. в летнем пришкольном лагере «Бодрость» оздоровилось 9 детей членов профсоюза. В 2014 – 2015 г.  году молодой специалист Исаева И.В. стала победителем районного педагогического конкурса в номинации «Классный руководитель-2015». Наградой для нее стала бесплатная недельная профсоюзная  путевка на Черное море, доплатив за всех членов семьи Инна Викторовна отдохнула 7 дней и осталась довольна. Член профкома учитель географии Мышанская С.В. приняла участие в районном конкурсе «Здоровьесберегающие технологии на уроке». Воспользовалась льготами на отдых и вновь, вступившая в профсоюз Казьменко Л.В., которая находится  на заслуженном отдыхе. Она   ежегодно поправляет свое здоровье  в санатории г. Кисловодска. Многие члены профсоюза позволили себе одно-трехдневные семейные поездки на реку Дон и Черное море, такие как Рягузова О.Н., Ливанда Е.В., Казьменко М.Н., Мышанская С.В., Реентова Л.М., Самсонова Н.А..                  В течение года коллектив работников школы принимает активное участие в субботниках по благоустройству школьного двора, подготовке классных кабинетов, спортивных площадок, коридора школы к новому учебному году.С 01.04.по 15.04.2015 г.   членами ревизионной комиссии проводилась проверка финансовой деятельности администрации школы «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы».  Нарушений в ходе данной проверки не выявлено.28.09.2015 г. проведено профсоюзное собрание с единой повесткой дня «Итоги VII съезда Профсоюза и 110 общероссийского Профсоюза  образования».                                                                                                               Большая работа проведена комиссией по культурно-массовой работе, которую возглавляет Мышанская С.В., организующая такие  традиционные мероприятия, как  поздравление с Днем рождения,чествование юбиляров, организация праздников  «День знаний»,  «День учителя», « Новый год»,  «8 Марта», «23 февраля», «День здоровья». Уже стало традицией проведение новогоднего  огонька для членов профсоюза и новогоднее поздравление детей  членов профсоюза на дому.                                                                                                                                                                                          Фотоотчёт о мероприятиях профсоюзного комитета представлен в презентации «Мой профсоюз – 2015»  и на школьном сайте  zazsch.ucoz.ru
Председатель профкома
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