
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ТАЦИНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ 
Публичный отчёт  работы комитета первичной профсоюзной                                                 организации МБОУ Зазерской СОШ за   2022   год.                                       
                                                                                                                                      Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ  является структурным звеном Общероссийского Профсоюза Тацинской районной организации образования. Первичная профорганизация – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных поставленных в 2022 году  задач профсоюзного комитета нашей школы. Все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, заботой и вниманием о каждом члене профсоюза.
[bookmark: _GoBack]Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ на начало 2022 года насчитывала 32 человека и  наконец года 32 человека.                                             Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась по разработанному плану в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Зазерской СОШ в сотрудничестве с работодателем ОУ директором Медведевой Л.В. В 2022 году  исполнял обязанности Профсоюзный  комитет  первичной профсоюзной организации. В его состав вошли:
1. Самсонова Н.А. – председатель ПК,  уполномоченный по охране труда
1. Рягузова О.Н. – ответственная за организационно-массовую и информационную работу
1. Высочева Л.Е. – ответственная по социальному страхованию и по социально- трудовым  вопросам
1. Мышанская С.В. – организатор культурно-массовой работы
1. Шунаева В.И. – по пенсионным вопросам и работе с ветеранами
1. Казьменко М.Н. – председатель контрольно-ревизионной комиссии
За 2022 год на заседаниях профкома (всего –12  заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности  (принятие нового коллективного договора МБОУ Зазерской СОШ на 2022-2025 г.г. и контроль за его соблюдением выполнения), социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа).  Свою деятельность профком регулировал следующими документами:                                                                                                                                 - Уставом  профсоюза ОУ;                                                                                                                  - Положения о первичной профсоюзной организации;                                                                                                                                                - Коллективного договора на 2022-2025 г.г.;                                                                                                                         - Уставом ОУ:                                                                                                                                       - Трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.                                                                                                      В соответствии с  постановлением ФНПР от 21 декабря  2021 года принято  решение объявить 2022-й год - Годом корпоративной культуры.                                      
В регионах России развернулось движение в поддержку мирных жителей Донецкой и Луганской народных республик. Наша первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской средней общеобразовательной школы приняла участие в сборе гуманитарной помощи для Донбасса.  Мы уважаем выбор граждан независимых республик, поддерживаем решение президента Владимира Путина о признании ЛНР и ДНР. В пункт сбора поступили продукты питания (бутилированная вода, крупы, макаронные изделия, продукты быстрого приготовления, чай, кофе).
В рамках Всемирного дня действий «За достойный труд»  наша первичная профсоюзная организация присоединилась к Всероссийской акции Профсоюзов 7 октября 2022 г.
Члены профсоюза на собрании обсудили актуальные вопросы обеспечения социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза в условиях перестройки российской экономики и поддержали решения Общероссийского союза ФНПР, выступив с лозунгами: «Zа Достойный труд!», «Zа Конституцию!», «Zа Президента!», « Zа уважение к закону о профсоюзах!». Коллектив школы продолжит оказывать гуманитарную помощь гражданам ДНР и ЛНР и иных освобожденных территорий от нацизма.
Оформлен стенд «Охрана труда».  Уполномоченным  профкома по охране труда Самсоновой Н.А. совместно с работодателем – директором школы Медведевой Л.В. проводился  контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводились инструктажи по правилам пожарной  и антитеррористической безопасности, тренировочные занятия по  эвакуации из здания обучающихся и работников школы, осуществлялись рейды по охране труда, контролировался температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм, нарушений не выявлено. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводились инструктажи по охране труда, пожарной безопасности с работниками учреждения. «Всемирный день охраны труда – 2022»  посвящён стратегиям укрепления национальных систем охраны и безопасности труда в целях повышения их устойчивости перед лицом как нынешнего, так и будущих кризисов, учитывая уроки прошлого и опыт, накопленный в сфере труда. 28 апреля 2022 г. в нашей школе проведены мероприятия, приуроченные к Всемирному дню охраны труда, утвержденного по инициативе Международной организации труда. В 2022 году  проводится международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда под девизом: «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда». Работники школы, классные руководители и обучающиеся 1-10 классов присоединились к акции «Внедряем безопасный труд дома». Данная акция проводится  министерством труда и социального развития Ростовской области, с целью соблюдения правил безопасности при работе в домашних условиях. В рамках акции в каждом классе с обучающимися проведены классные часы «Твоя безопасность дома», с показом презентаций, вручением памяток под роспись. Волонтеры 10 класса провели  викторину по безопасности в 6 классе. Ребята обсудили ситуации предотвращения травматизма в быту. Родители школьников ознакомлены с памяткой в дистанционной форме.
В апреле и октябре прошедшего года проведена сверка членов профсоюза. Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Общероссийского Профсоюза образования, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
Ежегодно в конце учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные залы, школьная столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиНе. В 2022  году членами профсоюза были приведены в порядок классные учебные кабинеты и территория  школьного  двора. Систематически проводились профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки всех работников и учащихся  от гриппа. Организовано было  горячее питание для обучающихся и учителей в школьной столовой.
Большое значение  профком и администрация школы  уделяют оздоровлению педагогов и их детей. На базе школы для оздоровления членов профсоюза использовались сенсорная  комната, спортивный   и тренажерный залы. В 2022  г. в летнем пришкольном лагере «Бодрость» оздоровилось  3 ребенка  членов профсоюза. Некоторые члены профсоюза позволили себе однодневные  семейные поездки   на реку Дон и Черное море  (Казьменко М.Н., Исаева И.В., Шунаева В.И., Журавлева О.К., Мышанская С.В., Рягузова О.Н., Бурховцова Н.И.,  Реентова Л.М., Ромашкова О.А., Девятых С.Н.). Новым видом отдыха и оздоровления стало в г. Ростове –на-Дону  «Султан  СПА» для членов профсоюза Ливанда Е.В., Марковой Н.Г. и  Высочевой Л.Е.. Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка в виде денежных премий и подарков, благодарственных писем и грамот, организацией фуршетов для всех членов профсоюза. Большая работа проведена комиссией по культурно-массовой работе, которую возглавляет Мышанская С.В., организующая такие  традиционные мероприятия, как  поздравление с Днем рождения, чествование юбиляров, организация праздников  «День знаний», «День воспитателя», «День учителя», «Встреча Нового года»,  «8 Марта», «День защитников Отечества», «День здоровья», экологические субботники. Уже стало традицией проведение новогоднего  огонька для членов профсоюза с вручением новогодних подарков им или их детям от 0 до 18 лет.  Члены профсоюза приняли участие в дистанционных мероприятиях, посвященных 77-годовщине Великой Победы: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк».  Участие учителей физики Дудинова И.И. и учителя химии Рягузовой О.Н. в мероприятиях, приуроченных к Году науки и технологии в России.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (распределение педагогической нагрузки, графики работы, отпусков, оплата труда, расписание уроков, вопросы охраны труда и др.).
Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
Контроль за расходованием средств осуществляла контрольно-ревизионная комиссия в составе Казьменко М.Н. – председателя контрольно-ревизионной комиссии. В отчете о расходовании средств ППО за 2022 год: для  проведения для членов профсоюза культурно-массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества, Дня 8 Марта,  Дня Учителя – «Спасибо, вам учителя!», новогоднего праздника «Здравствуй, Новый 2023  год!» с приобретением подарков, премирование по 1000 рублей членов профсоюза за активное участие в деятельности Профсоюза,  оказана материальная помощь члену профсоюза  Морозовой Н.А. 5000 рублей в связи с тяжелым заболеванием сына.
Профком школы проводил большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию: профсоюзный уголок. В уголке своевременно размещались решения профсобраний и профкомитета, фотоотчеты  культурно-массовых мероприятий, а также использовалась страничка «Мой профсоюз»  в разделе «Деятельность» на школьном  сайте: zazsosh.obr-tacin.ru.  Профком тесно сотрудничал с районной профорганизацией Общероссийского Профсоюза образования, где своевременно получал необходимую методическую литературу и полезную информацию.
Подводя итоги проведенной работы за прошедший год, профсоюзная организация планирует уделять особое внимание следующим направлениям своей деятельности в 2023 году: повышать ответственность за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом каждым членом профсоюза, повышать престиж профсоюзного членства;  развивать систему социального партнерства; создавать благоприятные условия труда; усилить работу по повышению стабильности и эффективности финансовой деятельности ППО;  повышать уровень работы по планированию финансовых средств, контролю доходов, увеличению возможностей и использованию профсоюзных средств ППО в целях оказания внимания к членам профсоюза: материальной помощи, премирования за добросовестный труд и в связи с юбилеями;  повышать активность участия сотрудников в культурно - досуговых и спортивных мероприятиях.
Со словами благодарности обращаемся к директору школы Медведевой Л.В. за социальное партнёрство и взаимопонимание, за огромную  совместную работу, проделанную в 2022 году в сфере образования.

Председатель профкома
МБОУ Зазерской СОШ:__________ Самсонова Н.А.
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