
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ТАЦИНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ 
Публичный отчёт  работы комитета первичной профсоюзной                                организации МБОУ Зазерской СОШ за   2024   год.

Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ  является структурным звеном Общероссийского Профсоюза Тацинской районной организации образования. Первичная профорганизация – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных поставленных в 2024 году  задач профсоюзного комитета нашей школы. Все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, заботой и вниманием о каждом члене профсоюза.
Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ на начало 2024 года насчитывала 31 человека и  наконец года 28 человек.                                             Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась по разработанному плану в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Зазерской СОШ в сотрудничестве с работодателем ОУ директором Медведевой Л.В.. Профсоюзный комитет первичной организации состоял из пяти членов профсоюза. В его состав вошли:
1. Самсонова Н.А. – председатель ПК,  уполномоченный по охране труда
1. Рягузова О.Н. – ответственная за организационно-массовую и информационную работу
1. Высочева Л.Е. – ответственная по социальному страхованию и по социально- трудовым  вопросам
1. Мышанская С.В. – организатор культурно-массовой работы 
1. Исаева И.В. – по пенсионным вопросам и работе с ветеранами                                                 
1.  Казьменко М.Н. – председатель контрольно-ревизионной комиссии
  За 2024 год на заседаниях профкома (всего –12  заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности  (контроль за выполнением коллективного договора МБОУ Зазерской на 2022-2025 г.г.), социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа).  Свою деятельность профком регулировал следующими документами:                                                                            
     - Уставом  профсоюза ОУ;                                                                                                                  - Положения о первичной профсоюзной организации;                                                                                                                                                - Коллективного договора на 2022-2025 г.г.;                                                                                                                         - Уставом ОУ:                                                                                                                                       - Трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.  
28.04.2024 г. проведено профсоюзное собрание  с единой повесткой дня «Всемирный День охраны труда в 2024году» в целях содействия предотвращению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний отмечается Всемирный день охраны труда как международный день памяти рабочих, погибших или получивших травмы на рабочем месте. Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году – «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда». Заметное влияние на сферу труда, безопасность и здоровье работников оказывает изменение климатических условий. Загрязнение воздуха, солнечная радиация, ультрафиолетовое излучение, аномальная жара, наводнения и другие климатические факторы приводят к росту профессиональных рисков, увеличению числа респираторных и сердечно-сосудистых заболеваний, распространению болезней, переносимых с пищей и водой, травмированию работников образования и тяжелым последствиям. Вопросы охраны труда и здоровья необходимо решать в рамках социального партнерства с учетом новых требований законодательства. Нововведения по охране труда призваны стимулировать работодателей обеспечивать безопасные условия труда работников образовательной сферы, в том числе при климатических изменениях. 28 апреля 2024 г. председатель первичной профсоюзной организации, уполномоченный по охране труда  МБОУ Зазерской СОШ Самсонова Надежда Алексеевна  обратилась к руководителю школы, членам профсоюза с призывом о соблюдении о принятии мер, направленных на охрану труда, укрепление здоровья и предупреждение профессиональных заболеваний работников школы. Основным направлением деятельности профсоюзного комитета школы являлась работа по охране и безопасности труда работников и учащихся школы, в школе действует соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда (Пр. №1 от 31.08.2018 г.). Принять участие в общепрофсоюзной тематической проверке (ОТП – 2024), нацеленной на обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спорту.
[bookmark: _GoBack]  22 мая 2024 года проведено отчетно-выборное собрание ППО МБОУ Зазерской СОШ (протокол № 22-4). На учете состояло 31 чел. На собрании присутствовало  24 члена профсоюза. Работа председателя профсоюзной организации Самсоновой Н.А. и профсоюзного комитета принята за 5 лет с 30 апреля 2019 г. по 22 мая 2024 г. удовлетворительной. Членами профсоюзной организации открытым голосованием принято решение оставить на повторный период - 5 лет состав профкомитета во главе председателя ППО МБОУ Зазерской СОШ Самсоновой Н.А. по 22 мая 2029 года.                                                                                                                                                                                                       Ежегодно 7 октября профсоюзы отмечают Всемирный день действий «За достойный труд!», приуроченный защите законных прав и интересов трудящихся. 7 октября 2024 г. профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ провела профсоюзное с собрание и присоединилась Всероссийской акции Профсоюзов, направленной на защиту трудовых прав и улучшение условий труда в России. В 2024 году, объявленном Президентом Российской Федерации Годом семьи, профсоюзы в своей работе уделяют внимание благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интересов работников с семейными обязанностями. Председатель ППО Самсонова Н.А. выступила с лозунгами о том, что достойный труд – основа благополучия семьи. А счастливые семьи любят общаться! На протяжении дня члены профсоюза получили тематические открытки с поздравлениями.                                        С 25 ноября по 16 декабря 2024 г. в школе проведена общепрофсоюзная тематическая проверка (ОТП – 2024), нацеленная на обеспечение защиты прав работников образования и обучающихся на охрану труда и здоровья при проведении занятий по физической культуре и спорту, уполномоченным по охране труда Самсоновой Н.А. совместно с членами профсоюзного актива и директором школы Медведевой Л.В., заполнив оценочный лист. В ходе проверки нарушений не выявлено. Велась работа в АИС по выполнению Статистического отчета по форме 5-СП  в «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования во вкладке «Статистика» в паспорте профсоюзной организации с приложением пояснительной записки к статистическому отчету и отчета по итогам коллективно-договорной кампании в организации за 2024 год. Профсоюзным комитетом была начата работа по подготовке документов к принятию Коллективного договора на 2025-2028 годы. В школе оформлен стенд «Охрана труда».  Уполномоченным  профкома по охране труда Самсоновой Н.А. совместно с работодателем – директором школы Медведевой Л.В. проводился  контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводились инструктажи по правилам пожарной  и антитеррористической безопасности, тренировочные занятия по  эвакуации из здания обучающихся и работников школы, осуществлялись рейды по охране труда, контролировался температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм, нарушений не выявлено. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводились инструктажи по охране труда, пожарной безопасности с работниками учреждения. В апреле и октябре прошедшего года проведена сверка членов профсоюза. Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Общероссийского Профсоюза образования, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора. Ежегодно в конце учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные залы, школьная столовая приводятся в соответствие с нормами охраны труда, изложенными в СанПиНе. В 2024 году членами профсоюза были приведены в порядок классные учебные кабинеты и территория  школьного  двора. Систематически проводились профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки всех работников и учащихся  от гриппа. Организовано было  горячее питание для обучающихся и учителей в школьной столовой.                                                                                               Большое значение  профком и администрация школы  уделяют оздоровлению педагогов и их детей. На базе школы для оздоровления членов профсоюза использовались сенсорная  комната, спортивный   и тренажерный залы. В летнем пришкольном лагере «Бодрость» оздоровилось 2 ребенка  членов профсоюза. 27 сентября для членов профсоюза организован День туризма совместно с обучающимися и родителями. В сентябре 2024  г. члены профсоюзной организации Ромашкова О.А. и Высочева Л.Е. отдыхали по профсоюзным путевкам. Одно-трехдневные семейные поездки на реку Дон, Черное море,  в г. Каменск в Логопарк используются для отдыха членами профсоюза Бурховцовой Н.И.). Борисовой Н.И., Казьменко М.Н., Мышанской С.В., Рягузовой О.Н., Исаевой И.В.). Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка в виде денежных премий и подарков, благодарственных писем и грамот, организацией фуршетов для всех членов профсоюза. Большая работа проведена комиссией по культурно-массовой работе, которую возглавляет Мышанская С.В., организующая такие  традиционные мероприятия, как  поздравление с Днем рождения, чествование юбиляров, организация праздников  «День знаний», «День воспитателя», «День учителя»,  «8 Марта», «День защитников Отечества», «День здоровья», экологические субботники. 4 октября 2024 года в районном Доме культуры состоялось поздравление педагогов с профессиональным праздником Днем учителя и их награждение. На этом мероприятии Глава Администрации Тацинского района Сергей Сягайло вручил директору нашей школы Медведевой Любови Валентиновне памятный знак «100 лет Тацинскому району» за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм. Уже стало традицией проведение новогоднего  огонька для членов профсоюза с вручением новогодних подарков им и их детям от 0 до 18 лет.  Члены профсоюза приняли участие в дистанционных мероприятиях, посвященных 79-годовщине Великой Победы: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк».  16 декабря 2024 г. ППО МБОУ Зазерской СОШ приняла участие в районном фотоконкурсе «Наша Профсоюзная семья», посвящённого Году семьи в Российской Федерации и Году организационно-кадрового единства в Общероссийском Профсоюзе образования и заняла 2 место (Постановление президиума № 3 от 19.12.2024 г.).                                                                                      В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (распределение педагогической нагрузки, графики работы, отпусков, оплата труда, расписание уроков, вопросы охраны труда и др.) Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
 Контроль за расходованием средств осуществляла контрольно-ревизионная комиссия в составе Казьменко М.Н. – председателя контрольно-ревизионной комиссии. В отчете о расходовании средств ППО за 2024 год: для  проведения для членов профсоюза культурно-массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества, Дня 8 Марта,  Дня Учителя – «Спасибо, вам учителя!», новогоднего праздника «Здравствуй, Новый 2025  год!» с приобретением подарков, премирование по 1000 рублей членов профсоюза Высочевой Л.Е., Журавлевой О.К., Ромашковой О.А. и Ливанда Е.В., Медведевой Л.В.  за активное участие в деятельности Профсоюза и в связи с  50 и 60-летними юбилеями со дня рождения,  награждении их Почетной грамотой районной организации Профсоюза,  оказана материальная помощь в сложной жизненной ситуации и по заболеваниям Морозовой Н.А., Ржевской И.В.,  Кличковой Т.В., Медведевой Л.В..                                            Профком школы проводил большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию: мобильный телефон в группе «Мой профсоюз» и профсоюзный уголок. В уголке своевременно размещались решения профсобраний и профкомитета, фотоотчеты  культурно-массовых мероприятий, а также использовалась страничка «Мой профсоюз» на школьном  сайте https://zazsosh.obr-tacin.ru/. 
Профком сотрудничал с районной профорганизацией Общероссийского Профсоюза образования, где своевременно получал необходимую методическую литературу и информацию.                                                                                          В заключении хотим отметить, что главными направлениями в профсоюзной работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, охрана труда, организация спортивно-оздоровительной работы и культурного досуга, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом каждым членом профсоюза. Со словами благодарности обращаемся к директору школы Медведевой Л.В. за социальное партнёрство и взаимопонимание, за огромную  совместную работу, проделанную в 2024 году в сфере образования.
Председатель профкома
 МБОУ Зазерской СОШ:__________ Самсонова Н.А.

Информация о публичном отчете ППО МБОУ Зазерской СОШ за 2024 год

	Наименование организации
	Первичная профсоюзная организация МБОУ Зазерской СОШ

	Коллегиальный орган (Совет профсоюза, профсоюзный комитет) утвердивший публичный доклад (№ протокола, дата)
	Профсоюзный комитет (Протокол № 12  от 23.05.2025 г.)


	Форма представления публичного доклада (нужное подчеркнуть)
	1. размещение на сайте организации Профсоюза;
1. размещение на профсоюзной странице сайта  образовательной организации, органа управления образованием;
1. направление по электронной почте в вышестоящие организации Профсоюза;
1. размещение Открытого (публичного) отчёта в профсоюзном уголке профорганизации;
1. выпуск брошюры с текстом Отчёта комитета (совета) (при возможности);
1. публикация сокращенного варианта Отчёта в печатных СМИ и др. (при возможности).
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