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В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования допуском к государственной итоговой аттестации для учащихся 9 классов является успешное прохождение итогового собеседования по русскому языку.
    	Основной срок проведения итогового собеседования в текущем учебном году - во вторую среду февраля (13 февраля 2019 года), дополнительные дни будут  в марте  и в мае 2019 года.
Для участия в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление и согласие на обработку персональных данных в МБОУ Зазерскую СОШ, а экстерны – в организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования, по выбору экстернов не позднее, чем за две недели до начала проведения итогового собеседования. 
Обучающиеся, экстерны с ОВЗ при подаче заявления на прохождение итогового собеседования предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК), а обучающиеся, экстерны – дети-инвалиды, инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. 
Продолжительность проведения итогового собеседования для каждого участника составляет 15 минут.
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут.
Ознакомиться обучающимся с результатами итогового собеседования можно в школе не позднее 3-х рабочих дней со дня  проверки и оценивания ответов участников.
Срок действия результатов итогового собеседования как допуска к ГИА – бессрочно.



