
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
В течение учебного года регулярно проводится инструктаж с родителями и детьми по комплексной безопасности и охране жизни и здоровья.
Просим вас быть предельно внимательными и бдительными в целях безопасности и сохранности жизни и здоровья в летний период!
Напоминаем о необходимости соблюдения правил техники безопасности, правил поведения на водоемах в летний период, в транспорте, соблюдения правил дорожного движения, пожарной безопасности, безопасному пользованию бытовыми электроприборами, обращению с огнем, с незнакомыми предметами, с пиротехническими средствами, поведению с незнакомыми людьми, недопустимости использования в пищу некачественных продуктов питания и т.д., и т.п.
Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Постоянно помните, что вы несете  ответственности за жизнь и здоровье своих детей, не допускайте  случаев оставления детей без присмотра   вблизи водоемов, в любых травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, контролируйте время пребывания на улице, следите за тем, как одеты  дети, незамедлительно реагируйте   при обнаружении подобных фактов (сообщайте в школу по телефону: 8 863 97 26-5-30, в администрацию  Зазерского сельского поселения 8 863 97 26-8-05), директору, любому учителю или воспитателю школы.
В целях недопущения противоправного поведения детей, самовольных уходов несовершеннолетних из дома, будьте внимательны по отношению к детям, осуществляйте постоянный контроль за соблюдением режима детей, владейте полной информацией о местах пребывания вашего ребенка в течение дня.
Напоминаем вам об административной ответственности за нарушение Областного закона от 16.12.2009 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному здоровью».
ПОМНИТЕ ПОСТОЯННО
- о безопасности детей и подростков, предупреждении детского травматизма и несчастных случаев с детьми, об основных правилах сохранности жизни и здоровья детей.
- при возникновении любых чрезвычайных ситуаций и несчастных случаев, в том числе приведших к травматизму и гибели детей, необходимо незамедлительно информировать о случившемся администрацию школы и администрацию поселения.
- нахождение детей вне дома в возрасте до 16 лет без сопровождения взрослых до 22.00ч.
Педагогический коллектив МБОУ Зазерской СОШ
